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Referat fra ESBC Danmark Generalforsamling 
 

Søndag den 02. oktober 2022 kl. 14.00 
Odense Bowling hal, Bolbro Parken, 5200 Odense  

 
 
Dagsorden iflg. vedtægter: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning. 
3. Kassererens beretning 

herunder aflæggelse af regnskab 
4. Fastsættelse af kontingent 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af bestyrelse: 

Formand (Lars Klokkedal) genopstiller 
Sekretær ( Birgit Arnèt ) genopstiller ikke 
Bestyrelsesmedlem (Henning Bjerregaard) genopstiller 
Bestyrelsessuppleant 1 år (Bjarne Olsen) genopstiller 

7. Valg af: Bilagskontrollant  (Preben Seerup) 2 år genopstiller 
 Bilagskontrollantsuppleant (Jette Olesen) indtrådt efter Thomas Guldager som bilagskontrollant for 
1 år, genopstiller ikke 
Bilagskontrollantsuppleant - vakant 

8. EM-stævne 2023, Bologna/Modena, Italien 
9. Eventuelt 

 
 

Referat: 
 
Deltagende medlemmer: 32, heraf bestyrelsen 5 medlemmer, fuldmagter 2. 
 
Formand Lars Klokkedal bød velkommen til dette års generalforsamling i Odense 
og spurgte forsamlingen om en referent, ingen ønskede dette, hvorfor Birgit tilbød sig og blev valgt. 
 
Formanden oplyste forsamlingen om at stemmeoptællere var Grethe Aggergaard og Hanne Tholstrup. 
Forsamlingen blev derpå bedt om at sætte mobilen på lydløs. 
 
 

Ad 1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Henning Bjerregaard, som blev valgt uden modkandidater. 
 
Henning Bjerregaard takkede for valget og konstaterede at indkaldelsen ifølge vedtægterne var udsendt 
med mindst 3 ugers varsel, hvorfor generalforsamlingen erklæredes for lovlig indkaldt. 

https://www.esbc.dk/
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Ad 2. Bestyrelsens beretning 
 

Ved årets stævne i Berlin fik Danmark 2 guldmedaljer 
2 sølvmedaljer 
2 bronzemedaljer 
og 3 deltagere i masters. 
Det blev derfor et af de stævner gennem tiderne, hvor vi vandt flest 
medaljer og havde flest deltagere i masters. 

 
Guldmedaljerne blev vundet af Sylvia Krasznai fra Ellipsen i  
henholdsvis single og all event  i aldersgruppe C 
Sølvmedaljerne blev vundet i double af 
Camilla Poulsen fra Pin-Crackers og Karin Vinsløv fra Politiets Idrætsforening, aldersgruppe A og af 
Heidi Glud Guldbæk Trekanten KIF i all-event aldersgruppe A 

 
Det blev til bronzemedaljer i trio til Jane Rasmussen, Ravnsborg 
Heidi Glud Guldbæk Trekanten KIF og Karina Bakke Jørgensen, BK  
Center 
og Jane Rasmussen fra Ravnsborg vandt ligeledes bronze i all event 
aldersgruppe A. 

 
Sylvia Krasznai, Heidi Glud Guldbæk og Jane Rasmussen kvalificerede 
sig til masters uden at det dog blev til medaljer. 

 
Stort tillykke til de dygtige bowlere. 

 
De af ESBC-Danmark udsatte vandrepokaler blev for damernes 
vedkommende vundet af Heidi Glud Guldbæk, Trekanten KIF og for 
herrernes vedkommende af Jesper Bakke Jørgensen , BK Center 

 
Jeg vil bede de 2 vindere om at komme her op for at få overrakt pokalerne. 

 
De fleste af deltagerne boede på hotel Park Inn på Alexanderplatz, der ligger i 
gåafstand fra, hvor åbningshøjtideligheden og afslutningsfesten blev holdt. 

 
Hotellet levede ikke helt op til forventningerne for så vidt angik værelserne 
og der manglede nok også nogle bedre faciliteter med hensyn til social  
samvær. Morgenmadsbuffeten var efter min mening god og rigt varieret. 

 
Åbningshøjtideligheden blev afholdt i Cubix Filmpalast. Der var en drink 
inden selve åbningen. Efter åbningsceremonien var der buffet med  
drikkevarer ad libitum. Desværre var buffeten placeret så uhensigtsmæssig, 
at ikke alle vore deltagere nåede at få noget at spise, da de ikke kunne  
komme frem til maden, før der ikke var mere mad, hvilket selvsagt ikke var 
tilfredsstillende. Til gengæld, var det deltagernes egen skyld, hvis de gik  
tørstige fra åbningen, der var masser af drikkevarer hele tiden. 
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Bjarne Olsen og Henning Bjerregaard repræsenterede Danmark ved indmar- 
chen, og det gjorde de godt. 

 
Afslutnings-banqueten blev afholdt på Hofbraü Munchen hvor der var fri 
bar og kolde og varme småretter samt Abba-musik og Abba-underholdning.  
Ganske udmærket efter vor mening. 

 
Onsdag aften havde vi arrangeret en komsammen på en typisk gammel 
Berliner restaurant i Charlottenburg kvarteret der hedder Dicke Wirtin. 
Desværre levede arrangementet  ikke helt op til, hvad vi havde forventet og  
var blevet lovet. Vi sad spredt og tæt i flere lokaler og ikke samlet, som vi  
havde regnet med. 

 
Ved tidligere stævner, har det jo været således, at der har været  
bustransport fra de officielle hoteller til og fra bowlinghallerne, 
Sådan var det ikke i Berlin. 

 
På grund af den meget tætte og varierende trafik, der ville bevirke, at der skulle 
sættes ekstra meget tid af til transporten, havde man ansøgt Europa-bestyrelsen 
og fået bevilget, at man i stedet for fik udleveret et kort, der gav fri transport til  
al offentlig transport hele ugen, og så skulle man selv sørge for transporten til  
og fra bowlinghallerne. 
Det gav nogen kritik fra flere spillere, men efterhånden fandt flere og 
flere ud af, at det faktisk var en ganske god løsning, for så kunne man  
individuelt bestemme, hvornår man skulle tage af sted, i stedet for at være 
afhængig af en bustransport. 

 
Bowlingkuglerne blev dog som normalt transporteret til bowlinghallerne  
og mellem de forskellige bowlinghaller, hvor der var behov for det, og til 
slut transporteret tilbage til hotellet. 

 
Alt i alt synes bestyrelsen, at tyskerne havde arrangeret et godt stævne, der 
forløb tilfredsstillende og med meget få banefejl, så tak for det. 

 
ESBC Danmark havde arrangeret bustransport fra København til Berlin t/r med 
Vikingbus til en yderst favorabel pris. Turen forløb godt, og vi havde et par 
dygtige og hyggelige chauffører. 

 
Næste års stævne finder som oplyst sted i Italien, Bologna/Modena. 
I 2024 bliver det København, der står for værtskabet, det vender jeg tilbage 
til senere og i 2025 er det Frankrig, Strasbourg der står for arrangementet. 
Så lidt om medlemssituationen. Der er medlemsfremgang i forhold til sidste 
år. Ganske vist kun med 1 medlem, men lidt har også ret. 
Vi er 155 medlemmer, 99 herrer og 56 damer. 
Af medlemmerne kommer 116 fra klubber øst for Storebælt, 33 fra klubber 
i Jylland og 6 fra klubber på Fyn. 
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Bestyrelsen har afholdt de nødvendige møder i årets løb, hvor vi har fordelt 
arbejdsopgaverne med mere. Tak til mine kolleger i bestyrelsen for et godt 
udført arbejde til gavn for ESBC-Danmark. 

 
Det var alt for denne gang, så bestyrelsens beretning overgives til general- 
forsamlingen. 

 
Bestyrelsens beretning blev overgivet til generalforsamlingen. Beretningen blev godkendt. 
 
Herefter orienterede Lars om stævnet i 2024 i Danmark  
 

Orientering vedrørende ESBC 2024 i Danmark 

 
Vær lige opmærksom på, at det oprindeligt var meningen, at Frankrig skulle afholde 
mesterskaberne i 2024, derfor tales der i det efterfølgende om afholdelse af stævnet i Danmark i 2025. 
På ESBC-mødet i Berlin blev det så aftalt, at Danmark skulle være vært i 2024 og Frankrig i 2025. 

 
ESBC-Danmark havde regnet med at lægge billet ind for værtsskabet i 2026  for at følge 
mønsteret med 10 år mellem hvert stævne, så der skulle derfor eventuelt først ansøges 
til næste års ESBC-møde. 

 
Den 25. april oplyser DBwF at referatet af seneste bestyrelsesmøde er lagt på hjemmesiden. 
Af  referatet  fra  bestyrelsesmødet  i DBwF den 30. marts 2022 erfarer vi så,  at DBwF vil  
søge om at afholde stævnet i 2025, da det ikke er sandsynligt, at det planlagte stævne i  
Sankt Petersborg i Rusland kan gennemføres set i lyset af den nuværende situation. 
Der er enighed i DBwFs bestyrelsen om, at DBwF skal ansøge om værtskabet. 

 
DBwF vil stå som arrangør af stævnet, der vil dog blive etableret en organisation som  
varetager planlægningen og ansvar for gennemførelsen af stævnet. 

 
Der vil desuden være et tæt samarbejde mellem de bowlinghaller, der skal bruges og mindst 
en bowlingklub fra hver bowlinghal, som vil få ansvaret for det rent praktiske i  de enkelte 
bowlinghaller. 

 
Videre fremgår det af referatet, at af et forventet overskud skal en %-del dog mindst  
kr. 25.000,-  
gå til DBwF, der rent formelt vil stå som arrangør af stævnet. Resten af overskuddet  
vil primært blive fordelt mellem bowlinghaller og bowlingklubber, der aktivt går ind i 
planlægningen og afholdelse af stævnet. 

 
Som følge af referatet, sender ESBC-Danmark den 21. maj en mail til DBwF adresseret  
til formanden Torben Andersen og Kim Andersen, hvori vi tilbyder vor hjælp, og foreslår 
et møde , så vi kan tale om tingene. 

 
Tiden går og vi hører ikke noget fra DBwF. 

 
VI kommer så frem til afholdelse af ESBC-mødet i Berlin, hvor det oplyses, at Danmark  
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har ansøgt om værtsskabet i 2025. 
ESBC Danmark gør opmærksom på, at det er DBwF der har ansøgt, og at vi på nuværende 
tidspunkt ikke er en del af hverken planlægningen eller udførelse af stævnet. 

 
Kort efter vi er kommet hjem fra Berlin modtager jeg den 6. juli en mail fra Torben Andersen 
hvori han skriver - jeg citerer -  

 
Jeg kan forstå, at du ikke har modtaget mit tidligere svar på din mail 
Det skal oplyses, at jeg ikke kan se, at jeg har modtaget nogen tidligere mail. 

 
Torben Andersen fortsætter 
DBwF har modtaget en henvendelse om muligheden for afholdelse af ESBC 2025 
 i Danmark. 

 
Jeg forstår ikke hvad Torben Andersen mener med at have modtaget en henvendelse, 
det fremgik jo af referatet fra bestyrelsesmødet i DBwF at det var DBwF der skulle søge 
om værtskabet, og der fortsættes i mailen 

 
DBwF er positiv indstillet overfor afholdelse af ESBC 2025 i  
Danmark, hvilket dog for så vidt angår DBwF sker på følgende betingelser. 

 
at der oprettes en organisationskomite for planlægning og afholdelse af ESBC 2025 i 
Danmark 
at DBwF ikke bidrager med nogen form for økonomiske ressourcer af enhver art i 
forbindelse med ESBC 2025 i Danmark 
at DBwF ikke stiller frivillig eller lønnet arbejdskraft til rådighed for organisationskomiteen 
og/eller ESBC 2025 Danmark. 

 
Mailen slutter ESBC Danmark er velkommen til at kontakte organisationskomiteen for 
ESBC 2025, når den er etableret. 

 
Svaret fra DBwF signalerer efter min mening klart, at DBwF kun har stået rent formeldt 
som ansøger overfor ESBC-Europa, men ellers ikke vil engagere sig i et eventuelt stævne. 
i Danmark 

 
Så vil tiden vise, om vi bliver kontaktet af organisationskomiteen om de har brug for os. 
Vi har jo tilkendegivet, at vi er parat til at hjælpe. 

 
 
DBwFs formand Torben V. Andersen deltog i generalforsamlingen på opfordring af bestyrelsen pga. 
forbundets ønske om at afholde EM 2024 i DK. (Det er Danmarks bowlingforbund, som vil stå for stævnet.) 
Torben fik ordet : Forbundet er siden 2018-19 blevet spurgt om de vil være parate til at afholde stævnet. 
DBwF er af ESBC-Europa blevet kontaktet som det nationale Forbund om værtskabet i 2024 kan ligge i 
Danmark. Det er OK for DBwF at det kan ligge i DK ifølge foreløbig dansk aktivitetsplan. De vil gerne arbejde 
for at det kan blive i DK men ikke selv være aktiv i arbejdet med selve stævnet. Men man påpeger at der må 
være en forbindelse mellem Præsidiet og DBwF. 
Lars: Dette er helt nyt fra førhen, men skal vi følge disse nye regler, må vi gøre det. Vi må gå ud fra at 
Organisationskomiteen henvender sig til os, ikke omvendt! 
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Torben: Jeg håber på et godt samarbejde og vi vil henvende os, når der er nyt. 
Jan Schou : Jeg synes det er underligt at ESBC-Europa går udenom ESBC-Danmark. Hvorfor skal DBwF have 
goodwill for intet at lave!  
Lars: Der er ingen regler om at en landsorganisation skal stå bag et stævne. 
Lise Mollerup Sørensen: Efter mange års erfaring ved jeg at der aldrig nogensinde har været et lands 
bowlingorganisation, der er blevet spurgt inden ansøgning om stævne. 
Forespørgsel vedr. værtsnation foregår på ESBC-Europa`s årlige generalforsamling i forbindelse med det 
årlige stævne. 
En rigmand f.eks. kan ansøge om at afholde det. Vores danske ESBC-stævner i 1996, 2006 og 2016 har altid 
fået stor ros fra de andre deltagende lande. 
Lars: Vi vil gøre alt for at få et godt stævne. 
Rene H. Christiansen: Ligger der en masterplan for EM? 
Lars: Nej, det gør der ikke. 
Heidi Guldbæk: Kan vi ikke bare holde det i 2024? Hvem der har fået mails osv. er vel ligegyldigt: 
Lars: Alle, uanset om de er til stede her, skal have en redegørelse omkring situationen og alle får den 
samme besked. 
 
 
Ad 3. Kassererens beretning 
Børge Keller forklarede at det underskud, som regnskabet viser, kommer af udbetaling af tilskud til EM-
deltagerne. Men der er stadig penge på kontoen. 
 
Heidi Guldbæk: Hvor kommer overskuddet fra? 
Børge: Fra tidligere stævner, salg af pins og spillebluser samt fra EM-stævnet i Danmark i 2016. 
Heidi Guldbæk: Vi behøver vel ikke at få tilskud når det skal afholdes i Danmark ? 
Børge: Det er der ikke taget stilling til endnu. 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Ad 4. Fastsættelse af kontingent.  
Kontingentet vil være uændret, positiv tilkendegivelse med klapsalver. 
 
Ad 5. Indkomne forslag.  
Dirigenten konstaterede, at der var fremkommet forslag fra bestyrelsen til ændring af vedtægterne 
vedrørende fuldmagter § 6. 
 
Helle Hansen: Jeg huske det sådan, at fuldmagter kom fra hele landet, og med de få deltagere til 
generalforsamlingen. 
Der kom diverse kommentarer fra forsamlingen, bl.a. at der var flere fuldmagter end delegerede. 
Rene H. Christiansen: Den person der eventuelt vil ind i bestyrelsen, tilmelder sig forud. Så vil det være 
gennemtænkt. 
Henning Bjerregaard: Man tilmelder sit kandidatur forud. 
 
Forslaget blev vedtaget uden afstemning. 
 
Ad 6: Valg af bestyrelse 
Lars bad om ordet inden valg til bestyrelsen gik i gang. 
Som det kan læses i indkaldelsen til generalforsamlingen genopstiller foreningens sekretær Birgit ikke, og 
jeg vil derfor gerne på medlemmernes vegne sige Birgit mange tak for 20 års bestyrelsesarbejde og 
overrække et gavekort. 
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Herefter takkede Børge, Jette Olesen for hendes arbejde som bilagskontrollant og overrakte et par flasker 
vin. 
 

Lars Klokkedal genopstiller som formand – blev genvalgt uden modkandidater. 
 
 Birgit Arnèt genopstiller ikke – ingen blandt de tilstedeværende medlemmer stillede op til 
sekretærposten. Posten er vakant! 
 Henning Bjerregaard genopstiller som bestyrelsesmedlem – blev genvalgt uden 
modkandidater. 
 Bjarne Olsen genopstiller som bestyrelsessuppleant – blev genvalgt uden modkandidater. 
 
Ad 7. Valg af bilagskontrollant 
 Preben Seerup blev genvalgt som bilagskontrollant (Preben var ikke tilstede men havde 
mundtlig tilkendegivet at stille op). 
  Bilagskontrollant Jette Olesen genopstiller ikke.  Bjarne Elsborg stiller op og blev valgt uden 
modkandidater. 
 Posten som bilagskontrollantsuppleant er vakant. Steffen Stripp stiller op og blev valgt uden 
modkandidater. 
 
Ad 8. EM-Stævne 2023, Bologna/Modena, Italien 
Lise omtalte det kommende men endnu ikke fastlagte stævne i Italien og understregede, at intet er 
godkendt af Præsidiet endnu, formentlig sker det i løbet af oktober måned. Bestyrelsen har modtaget mail 
fra organisationskomiteen 2023/Italien omkring hoteller, hvor et hotel allerede er fuldbooket, et andet 
hotel delvis booket. Det forstår vi naturligvis ikke, eftersom stævnebetingelserne endnu ikke er godkendte. 
Derfor: slå koldt vand i blodet, I hører fra os, så snart der er nyt fra Præsidiet. 
 
Jane Rasmussen: spørger, hvis hotellet er overbooket allerede, hvad så? 
Lise: Der vil tilsyneladende ikke komme hotel i Modena ifølge organisationskomiteen. Jeg har undersøgt 
diverse hotelmuligheder men intet er på plads med og godkendt af Præsidiet endnu. 
Grethe Aggergaard: Hvorfor melder I det ikke ud (om hoteller), så folk selv kan bestemme og forudbestille? 
Tine Bune: synes det er mærkeligt, at bestyrelsen ikke har meldt noget ud om det. 
Jane Rasmussen: Kan I ikke forhåndsundersøge, hvor mange der vil deltage næste år? 
Lars: synes det er en god idé. 
Heidi Guldbæk: Er det før sket, at et land springer fra ? 
Lars forklarer præsidiets arbejdsgang. 
Finn Bjerre Andersen: Det hjælper jo ikke at bestille hotel, hvis det ikke er ESBC-hotel. 
Det var alle enige om. 
Mette Leiling: spørger til om det er uge 26. at EM afholdes. Ja, desværre for Mette, der er arbejdsramt. 
Megen løs snak og debat om hotel-situationen. Generel utilfredshed omkring, at bestyrelsen ikke har 
udsendt brev om, hvilke hoteller der bliver valgt i Bologna, uanset at Præsidiet som nævnt tidligere i 
debatten, endnu ikke har godkendt faciliteterne omkring stævnet. 
 
Ad 9: Eventuelt. 
Dirigenten gjorde opmærksom på, at under dette punkt kan der ikke besluttes noget og at ordet er frit. 
Jan Schou: synes det er svært for ESBC DK ikke at vide, hvordan Præsidiet arbejder. 
Jane Rasmussen: savner at vide hvordan ESBC DK tager imod ”nye” medlemmer. Man kan føle sig meget 
alene, overladt til sig selv. 
Tine Bune: Opfordrer til at benytte hjemmesiden, også under stævner, hvor der kommer løbende 
opdateringer. 
Løs snak omkring modtagelsen eller mangel på samme i forsamlingen. 
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Formanden Lars Klokkedal takkede dirigenten for at lede os godt igennem generalforsamlingen og 
overrakte en flaske vin. 
Lars sluttede generalforsamlingen af med stor tak for deltagelsen og ”kom godt og sikkert hjem”. 
Generalforsamlingen sluttede kl. 15.40 
 
 
Referent Birgit Arnét 
 


